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ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РОЗРАХУНКУ 

СТРАХОВОГО ПОЛЯ ПЕНСІЙНОГО СТРАХУВАННЯ 

 

Впровадження пенсійна реформа в Україні, яку розпочато у 

2003 році відбувається повільно, але її наслідки вже відчуваються у 

суспільстві. Впровадження накопичувального державного фонду, яке 

було заплановано на 2019 рік згідно з Законом України «Про внесення 

змін до деяких законодавчих актів України щодо підвищення пенсій», 

повинно було стати новим поштовхом для розвитку ринку страхування 

життя. Але пролонгація процесу запровадження накопичувального 

рівня пенсійної системи також розкриває нові перспективи розвитку 

ринку страхування життя. В першу чергу, працездатне населення віком 

35 років та старше, для забезпечення економічної стабільності у 

пенсійному віці може скористатися послугами НПФ, страхових 

компаній, банківських установ або використовувати одночасно 

декілька варіантів забезпечення пенсійних виплат у майбутньому. 

Вікова група від 18 до 34 років є менш зацікавленою у використанні 

можливостей третього рівня пенсійної системи. Причиною, на наш 

погляд, є вплив таких факторів: часткова захищеність в силу ймовірної 

участі у двох обов’язкових рівнях державного пенсійного страхування; 

низький рівень платоспроможності; проблеми з інформуванням 

населення про зміни у пенсійному законодавстві; відсутність страхової 

культури. 

Також слід звернути увагу на економічно неактивне населення 

та частину населення, яка працює у тіньовому секторі економіки і, 

відповідно, не є учасниками загальнообов’язкової державної пенсійної 

системи, але можуть потенційно стати учасниками третього рівня 

пенсійної системи України. Спираючись на вищезазначене, доцільно 

розрахувати страхове поле, яке буде характеризувати максимальну 

кількість потенційних учасників добровільного страхування життя. 

Розрахунок страхового поля проводиться з урахуванням віку 

потенційних страхувальників (18-60 років), загальної кількості 

учасників недержавних пенсійних фондів за вирахуванням учасників, 

що отримали або отримують пенсійні виплати з фонду. Достовірні 

результати розрахунку страхового є основою формування соціальної 

політики держави та базою для розробки стратегії розвитку страхових 

компаній, що надають послуги зі страхування життя. Інформаційною 
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базою для розрахунку страхового поля пенсійного страхування є 

результати перепису населення.  

Перепис населення визначається як захід, що дозволяє 

здійснювати через регулярні інтервали часу офіційний облік 

чисельності населення, яке проживає на території країни в цілому та на 

всіх рівнях її адміністративно - територіального устрою. Дані перепису 

необхідні для прогнозування і управління соціально - економічним 

розвитком країни, реалізації демографічної політики, бюджетного 

планування та інших цілей. 

За встановленою практикою і згідно з рекомендаціями  ООН 

переписи населення у більшості країн світу проводяться раз на десять 

років та є унікальним джерелом соціально-демографічних даних, 

дозволяють отримати найдетальнішу інформацію щодо різноманітних 

характеристик населення як на загальнодержавному і регіональному 

рівні. 

Останній перепис населення в Україні проводився у 2001 році. 

Резолюцією, прийнятою Економічною і соціальною радою ООН, було 

проголошено наступний раунд переписів населення у 2010 році, але 

він неодноразово переносився. Так, у вересні 2013 р. Кабінет Міністрів 

України переніс другий всеукраїнський перепис населення з 2013 на 

2016 рік, що закріплено розпорядженням уряду № 699 від 4 вересня 

2013 року. Основними причинами цього є дефіцит державних 

фінансів, організаційна неготовність, а також небажання ідеологічних 

загострень, що можуть супроводжувати результати перепису. У грудні 

2015 року Кабінет Міністрів переніс перепис з 2016 на 2020 рік.  

З 1 по 26 грудня 2019 року було проведено пробний перепис 

населення в частині Оболонського району м. Києва та Пісківської ОТГ 

Бородянського району Київської області. Під час перепису 

використовували три методи: комбінований метод оцінки чисельності 

наявного населення (дані мобільних операторів, дані статистичного 

обстеження домогосподарств, дані реєстрів); комбінований метод 

оцінки чисельності наявного населення (дані статево-вікової структури 

населення і дані реєстрів); реєстровий метод оцінки чисельності 

наявного населення. 

Очікується, що результати Всеукраїнського перепису населення 

2020 року стануть надійною базою для інформаційного забезпечення 

прогнозування і управління соціально-економічним розвитком 

України, включаючи планування та реалізацію бюджетного процесу, 

здійснення виваженої соціально-демографічної політики, регулювання 

міграційних процесів, наукових розробок. 

 


